

SZARVASI KÖZLÖNY

F Ü G G E T L E N P O L I T I K A I H E T I L A P

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szarvas, I. ker.,
Horthy Miklós út 9. Az összes postai küldemé-
nyek ide címzendők! Telefonszám: 16.

Főszerkesztő:
OROSZ IVÁN

Előfizetési árak: Helyben házhoz hordva negyed-
évre 1'50 P, 1 hónapra 50 fillér, vidékre negyed-
évre 2 P, egy példány ára 12 fillér.

A termelés átszervezése

Irta: Törley Bálint orsz.-gyűl. képviselő.

Mezőgazdasági termelési politikánk irányításánál meg lehetőségekkel kell az erre hivatott tényezőknek megküzdniük. Nehézségekkel, melyek főleg abból adódnak, hogy harminchét államban merev kiviteli kontingensek állítják útját a sokak által annyira óhajtott szabadkereskedelemnek. De vannak más nehézségek is. Nemcsak a tipizálás, a termények egyesítése és a termelés átállítása tén, hanem ott is, ahol termelésünket azért, hogy a világpiacon versenyképesek legyünk, olcsóbbítani akarjuk. Mert sajátlagos viszonyaink közt a mezőgazdasági termelést olcsóbbá tenni csak a termelés mennyiségének növelésével vagyunk képesek, miután azokat a technikai rendszereket, amelyeket más agrár kiviteli államok s főleg a tengerentúli államok alkalmazhatnak mi nem alkalmazzuk, ezeknek az alkalmazása a mi mezőgazdasági munkásszálunknak többségét máról-holnapra az ellátatlanok sorába taszítaná. Hogy ilyen viszonyok között mégis a termelés fejlesztéséről és átállításáról beszélhetünk, azt földrajzi fekvésünknek köszönhetjük, mert nyugatról keletnek és északról délnek haladva mi vagyunk az első állam, amely olyan növényeket is termeszthet, amelyek a napnak nagyobb besugárzását igénylik és az inkább keményítőt és szénhidrátot tartalmazó más növényekkel szemben főleg fehérjével és proteinnal bővelkednek. A termelés átszervezésében azt hiszem, elsősorban arra kellene törekednünk, hogy a kapásnövények termelését minél jobban kiterjesszük. Sajnos ezen a téren a kívánatos aránnyal homlokegyenest ellenkező irányban haladnak. A cukorrépa terület is az utóbbi négy vagy öt esztendő alatt a felére csökkent. Köztudomású továbbá, hogy a kincstár a dohánytermelésre szolgáló területeket 30 százalékkal volt kénytelen csökkenteni. Lenne itt azonkívül még egy növényünk melyre a mezőgazdaság nem fordított kellő gondot s ez a növényünk a tengeri. A statisztika szerint kukoricával beültetett területünk az 1,950.000 és a 2,050.000 katasztrális hold között varriál, sokkal nagyobb tehát, mint egész erdőterületünk, mert Magyarország erdeinek területe mindössze 1,906.000

és néhány száz katasztrális hold. Azt hiszem, hogy amikor erre felhívom a közfigyelmet, szabad talán azt is kérem és ajánlanom, hogy ennek az erdőt meghaladó nagy területen, évről-évre megújuló s a legkisebb falusi néprétegeket is érdeklő növénynek a szakszerű termelésére, megfelelő kezelésére a gazdaközönség legszegényebb rétegeit is vezessük rá s oktassuk ki. Ezáltal egyrészt megszüntetjük azt az óriási óriási terméshajadózást, amely egyik évről a másikra adódik, másrészt e növényünk termelését jelentékeny mértékben fel tudjuk fokozni és nem szorulunk arra — amit én semmiesetre sem tartok örömdetesnek —

hogy minden második, harmadik évben vámkülföldről vagyunk kénytelenek ezt a cikket importálni. Ha van cikk, amelynek nem szabad a fölöslegtől megijedni, a tengeri mindenestre az ilyen cikkek közé tartozik. De ésszerű határokon belül mindenféle magvak, fűszerek termelése sem mellőzhető. Számos külföldi cég — angol, svéd, francia — termeltetett nálunk ilyeneket éveken keresztül. Nem azért, mintha ill nagymennyiségű magvat tudott volna termeltetni, hanem azért, mert olyan csiraképességű és oly biztosan beérő mag, mint Magyarországon, a világnak csak nagyon kevés helyén termelhető.

Szerdán este Szarvason tartózkodott vitéz leveldi Kozma Miklós belügyminiszter

Közegészségi és aszály ügyekben tartott megbeszélést az előljárással

Vitéz dr. leveldi Kozma Miklós m. kir. belügyminiszter békésmegyei körútja során szerdán este a megye főispánjának vitéz Ricsóy-Uhliarik Bélának és a megye alispánjának vitéz dr. Márky Barnának, valamint kíséretének társaságában Szarvasra érkezett. A belügyminiszter tíz óratájban érkezett a község háza elé. Itt dr. Schauer Gábor járási főszolgabíróval és vitéz

Biki Nagy Imre főjegyzővel az élén a község előljárása fogadta a belügyminisztert, aki ezután a tanácsterembe vonult és ott megbeszéléseket folytatott közegészségi és aszály ügyekben, majd a munkásság küldöttségét fogadta. A megbeszélések végeztével az Árpádban vacsorán vett részt, majd éjfél tájban visszautazott Budapestre.

Nagyszabású jótékony célú műsoros-estet rendeznek november 9-én Szarvason

A Protestáns Nőszövetség műsoros-estje iránt nagy az érdeklődés

S. O. S. 1. . . Az evangélikus egyház fogta fel e három betűből álló táviratot, amelyet a szarvasi nyomorgók indítottak el s amelyet elsősorban a lélek és szellem anyjának, a szeretet letéteményesének, az egyháznak kell fel fognia. Ez a távirat az egyháznak jött, az egyház pedig szolgálóival és szolgálóival kikézbessíti minden egyes egyháztagnak. Ezt a táviratot viszi széjjel a reggelenként hívogató harang, az áhitatra hangoló orgona, erről a táviratról szól az elhívott igehirdető, aki beletekint a tél előtt az élet mélyeibe és fáradhatatlanul el kell indítania a jótett üzenetet minden házba. Ma már azt lehetne mondani, hogy az élet minden tűzfalra ráírta a szegénységet, de az még nem n y o m o r, amelyet sok család homlokán, gyermekek fonnyadt arcán lehetetlen meg nem látni. Ezt a táviratot kapta meg a Protestáns Nőszövetség és Luther Szövetség, amely egyesületek fáradhatatlanul dolgoznak azon, hogy november 9-re nagy gonddal összeállított műsora jól sikerüljön és hogy a jövődelemből éhezőket és ruhátlanokat felkarolhasson. Vannak még sokan, akik szeretik a

művészetben a szépet, de hozzá is tudják kötni érző és irgalmas szívüket. A szarvasi Protestáns Nőszövetség 9-iki műsoros-estje a megértő szeretet első lépése. A tél nyomorának enyhítése munkájába az egyesületek bevonták az ifjúságot is. Gyönyörű kép az, amikor a gyermek segít a gyermekben. Ifjúságunk dobozokkal fog megjelenni, amelybe mindenki helyezzen a nélkülözhető, ruhát, cipőt vagy bármilyen más felhasználható ajándékot. Senkisem kérni mit és mennyit adott valaki, hanem hálás köszönettel fogad a gyűjtő mindent, amit erre a nemes célra szántak. Minden adomány érlék, különösen, ha jó szívet adják. Az egyház belmissziói munkájának vezetője nyitott szivekre és adakozó kezekre számít, mert csak így teljesítjük keresztyéni kötelességünket. Szegények vagyunk, de Isten ments, hogy a sors még a nyomort is az arcunkra írja. Mentsétek meg lelkeinket! S. O. S. A megmentett testben ott lakozhatik a jó lélek is, amely hálás is tud lenni. De ha még hálát sem kapnánk, gondoljunk arra, hogy amit a legkisebbnek is teszünk a szeretet örökké élő hirdetőjének tesszük, ő

vezéreljen e munkában s akkor a siker sem marad el. A jótékony célú műsoros-est műsora a következő: 1. Prológ: mondja Cserey Lajosné társelnök. 2. Magyar dalok. Éneklé a Tanítónőképző-intézet énekkara. 3. Szaval Csicsely Mária (Mezőtúr). 4. Táncokat mutat be Bankó Pál. 5. Hegedűszóló. a) Vécsey Valse triste, b) Drdla Jovenir, c) Hubay Kis szeke-res, magyar poéma. Játssza Szederkényi Nándor gimn. zenetanár. 6. Népszámlálás a tanyán. (dialóg). Irta Borgulya Endre. Előadják Heckl János és Deák Gyula (Mezőtúr). 7. Magyar dalokat énekel Pap Gábor békéscsabai ref. hitoktató lelkes. 8. Erdélyi íróktól költeményeket szaval Kirner Gusztáv békéscsabai gimnáziumi ev. vallásnár. 9. Táncok. Bemutatják: Füzessy Erzsébet, Kiss Irén, Mrsan Mária, Kello Szilvia, Krón Tusi, Rohoska Margit, Szvák Ilona. Belépőjegyek: Páholy 5 személyre 6 P, azon felül minden személy 1 P, I. hely 1 P, II. hely 70 f., III. hely 50 f., ifjúsági jegy 30 f. Jegyek előre válthatók: özv. Holéczy Gusztávné és Gaál János kereskedésében. Felülfizetéseket köszönettel fogadnak.

HIREK

Utat engedni az ifjúságnak

A miniszterelnök legutóbbi beszédét a magyar ifjúság körében, a Turul Szövetség disztáborozásán mondta el. Azokhoz szölt, akik a magyar jövő felé mutatnak, akiknek egykor kötelességük lesz, hogy azoknak a nagy feladatoknak éljenek, amelyeket a mostani reformkor szak tűzött maga elé és sikeres megoldásuk által megalapozzák a magyar jövőt. Természetesen, hogy a miniszterelnök, amikor az ifjúság előtt beszél, elsősorban a reformokról beszél, hiszen az ifjúság van hivatalva arra, hogy annak az új, népi Magyarországnak a megalapozását adja, amely második ezer esztendő akar megnyitni a magyar nép előtt. Három célt emelt ki a miniszterelnök, amelyekért küzdenünk kell s amelyeket meg kell valósítanunk. Először: minél több magyart erre a földre; másodsorban a több magyar számára olyan szociális jólét megteremtését, amelyet minden dolgozó megkövetelhet; harmadsorban: harcos magyarokat, mert a trianoni Magyarország csak harccal, kitartással, megrendíthetetlen jellemzilárdsággal törheti össze a mai

bilincseket. Nagy eszmékért küzd a mi korunk s aki nagy eszmékért küzd, annak nem szabad elcsüggednie. Harc nélkül ma eredményt elérni nem lehet. Szörnyű erők mérkőzésének színpada a világ s aki elcsügged, meghátrál, az már vereséget is szenvedett. Le kell bontanunk sok mindent, ami az új a jobb Magyarország fejlődésének akadálya s fel kell építenünk sok mindent, ami nélkül az új Magyarország meg nem állhat, el nem foglalhatja azt a helyet, amelyet történelmi jogai, kultúrát megőrző szerepe jelölnek ki számára a Duna-medencében. Az új alapokra épített Magyarország helyet akar biztosítani ifjúsága számára, hogy az boldogulhasson. Azzal azonban, hogy az állam a maga részéről az adminisztrációban és egyéb az állam befolyása alá tartozó területeken bizonyos számú diplomás ifjút elhelyez, még nincs megoldva a kérdés. Nincs megoldva a kérdés még pedig azért, mert a munkaadók nem karolták fel olyan melegen a miniszterelnök elgondolását, mint az szükséges lenne. Gömbös Gyula sokkal jobban szereti az ifjúságot, semhogy eltítolta volna, hogy ezen a ponton egyáltalán nincs megalégedve az elért eredményekkel. Helyet kért a magyar ifjúság számára s ez a helyfoglalás nem jelenthet csak annyit hogy itt-ott egy-egy íróasztal jut osztályrészül, itt-ott egy-egy kis falat kenyert juttatna a magyar fiatalságnak. Fiatalságunknak ott kell lennie a műhelyekben, a gyárakban, a bankokban és a kereskedői pulatok mögött és becsületes munkával kell megkeresnie a maga mindennapi kenyerét.

Gyógyszertári inspekción

Az éjjeli és vasárnap délutáni ügyeletes szolgálatot Szarvason november hónapban id. Géczy Dezső gyógyszerháza látja el.

Istentiszteletek.

A szarvasi ev. nagytemplomban vasárnap délelőtt, az újtemplomban magyaryelvű istentisztelet tartanak.

A szarvasi róm. kat. templomban vasárnap délelőtt fél 9-kor kismise, 10-kor szentbeszéd és nagymise, délután 4 órakor litánia. Hétköznapokon fél 8 órakor kismise. Minden este 6 órakor áhítatosság.

Szarvason református istentisztelet tartanak vasárnap délelőtt 10 órától az Árvaház disztermében. Kondoroson minden hónap második vasárnapján délután 2 órakor van istentisztelet a községi iskolában.

— A reformáció emlékünnepe városunkban. A protestáns világ nagy ünnepét: Október 31-ét a szarvasi evangélikus társadalom a kimagasló történelmi és egyházi eseményhez méltóan ünnepelte meg. Reggel 9 órakor a község összes iskolái az ótemplomban rendezett

ünnepi istentiszteleten vettek részt, melyen magasan szárnyaló, értékes beszédet mondott Szelényi János az evangéliumnak lelkes és bátorszavú hirdetője. Fél 12 órakor a Luther tanítónőképző-intézet ifjúsága a gimnázium tornacsarnokában gyűlt össze és tartalmas, jól előkészített műsor keretében hódolt október 31-ike magasztos emlékének. Délután fél 5 órakor a gimnázium ifjúsága rendezte meg szokásos ünnepét a tornacsarnokban nagy közönség jelenlétében. Az emlékbeszédet mindkét helyen kiváló szónoki készséggel Korim Kálmán vallásnár mondta. A reformáció eszméinek történelmi és bölcséleti méltatása nagy hatást váltott ki. A Luther tanítónőképző-intézet ünnepén az énekkar vezér Szomjas Frigyes tanár, a gimnázium ünnepélyén pedig Szederkényi Nándor zenetanár vezényelte. A gimnáziumi műsoron a zongorasámokat Kello Márta III. o., Nádor Ella VI. o., Polónyi Gyöngyi III. o. és Zelenka Lajos V. o. tanulók adták. Este 6 órakor az ótemplomban alkalmi ünnepi istentisztelet volt, melyen az ünnepi prédikációt Kello Gusztáv ev. lelkes mondotta.



Gyógyszertárakban kapható.

SZERENÁD

Regény, írta: MÁRCIUS

HARMADIK RÉSZ.

69

— All' right! — mondotta. A szövetségesed vagyok, életre-halálra!

És úgy összeprézelte a tenyeremet, hogy szegény ujjaim végén majd kicsordult a vér.

Nóra legutóbbi beszélgetésünk óta határozottan félt tőlem egy kicsit. Épen ezért úgy rendeztem, hogy pár nap múlva akarátán kívül is találkoznia kellett velem Heddánál. Egész magatartásomon észrevehette, hogy nem akarom őt többé zavarba ejteni, törbe csalni, mint a legutóbbi beszélgetésünk alkalmával. Ez kissé megnyugtatta.

Mégis a búcsúzásnál tapintatosan megkérdeztem tőle;

— Mondja kérem Nóra: megmondotta-e maga a páciensének, hogy teljes felgyógyulása után is miféle utóérzések kizozhatják.

Nóra megdöbbsent. Egészen elkomolyodott.

— Nem — nem mondtam! Erre nem terjedt ki a figyelmem. Pedig egy ilyen súlyos sebesült még hónapok, eselleg évek múlva is érezhet hirtelen nyilalásokat, fájásokat a tüdejében. Valószínű, hogy ilyenkor képzelődik is! Erre nem gondoltam. De talán a főorvos úr!

Az utam egyenesen a kórházba vezetett.

És kiderült, hogy a nagyhirű sebész is elejtette az utóérzésekről felvilágosítani páciensét.

— Talán Nóra! — mondotta bizonytalanul.

— Mostmár eleget tudok! — dörzsöltem a kezemet.

És másnap reggel vonatra ültem.

A pályaudvarnál délelőtt féltizenegykor egy autótaxin egyenest Október lakására hajtattam.

— Itthon van-e dr. Csanád ügyvéd úr, a lakásán vagy az irodában? Mert azt tudom, hogy a tengerről már hazaérkezett.

Ezt a kérdést a kapuban ácsorgó házmesternek tettem fel, ki bólongatott, de egyébként bizalmatlanul méregetett végig.

— Ki keresi? — kérdezte végül.

— Fontos az? — kérdeztem. Mert, ha fontos, akkor dr. Március Endre lapszerkesztő vagyok Tiszavasvárról. Itt a névjegyem.

A házmester felélénkült.

— Tessék várni egy percig nagyságos úr!

Az ügyvéd úr ugyan te napelőtt elutazott az erdejébe, de ha tetszik a nagyságos asszonnyal és a gyerekeivel lehet beszélni. Épen itt vannak nálunk látogatóban. Bejelenísem?

Forogni kezdett velem a világ.

— Hát mégis nős és családos volna? — szorult össze a szívem. De nem volt idő sokat gondolkozni.

— Jelentsen be kérem! — válaszoltam rekedten.

Nem telt bele két percnél több idő: egy borzas és himlőhelyes, 40—42 év körüli, élénk feketeszemű, nem túlságosan divatos pongyolába öltözött nő jelent meg az ajtóban és tüntető szivességgel nyújtotta felém mind a két kezét.

— Csanádné vagyok! Isten hozta kedves Március úr! Fáradjon fel hozzánk az emeletre. A férjem, dr. Csanád ügyvéd úr, azaz, pardon kérem, a Ferikém végtelenül sajnálni fogja, hogy nem lehetett szerencséje. Ő elutazott kérem az erdőüzemébe. Ő én jól informálva vagyok kérem. Én nagyon jól tudom, hogy ki az a Március úr, meg a többi méltóságos urak és asszonyságok. A Tannenbergek, Dolnayné, dr. Lándory Nóra, dr. Keserű főorvos úr, Mujkosházy főkapitány úr, Brennr főhadnagy úr, — kik is vannak még kérem. Tessék-tessék feljebb fáradni az ügyvéd úr lakására, azaz, hogy pardon kérem: a lakásunkba, ott vannak kérem felírva egy dobozban a többi intelligencia nevek! Ő mink nagyon szereljük az intelligenciát kérem szépen. Tessék-tessék feljebb fáradni a nagyságos ügyvéd úr — azaz, hogy pardon kérem, a Ferikém, — azaz, hogy pardon kérem a mi lakásunkba!

Pokoli jó hangulat fogott el.

— Te sem voltál babám sohasem dr. Csanádné. De nem is leszel! — gondoltam magamban. És belevörösödtem az erőlködésbe, hogy a szemem közé ne kacagjak.

(Folytatása következik).

— **Halálozás.** Molnár István nyugalmazott eleki járási írodatiszt 60 éves korában Szarvason elhunyt. Nagy részvét mellett temették el. — Grajczár István szarvasi közismert 49 éves szabómester váratlanul rosszul lett és szívbénulásban meghalt. Az Ipartestület belső életében élénk szerepet vivő szabómestert iparostársai nagy részvét mellett kísérték el utolsó útjára.

Reformáció

Orosz Iván költeménye

*Letűnt időnek sűrű gomolyagja
évmilliárdok titkait fedi el,
ráömlik az örök feledések habja,
s küzd a Minden a bűvös Semmivel.
És ring a Lélek, mint hányatott gálya
vad viharokban, a múltás tengerén
és viszi előre a hit erős árja
a reménységek kristálytisztu erén.*

*A mult titkait tragédiák őrzik,
regékbe, könyvekbe örökre elzárva.
A régi álmokat csalódások őrlik
s marad az ember e kincsekkel drva,
miknek értékét szem fel nem méri,
mert mély és örök, mint a csillagok,
csak mikor az Úr sorra visszakeri,
kiált fel az ember: ő mily gazdag vagyok.*

*Ó, mi' gazdagság ez: élni dús lélekkel,
amit Isten adott apró mustármagnak,
melyet a fény sugára ébreszt fel
és kincse az minden hamisnak, igaznak.
Küzdelme éveknek, küzdelme a jónak,
minden romlásokkal, gyáva kétkedéssel
és lenni embernek, földi halandónak
megelégedni a napi sok kevéssel.*

*És lenni szabadnak. A Lélek útjait
Isten kormányozza felfelé előre,
de őnző nem tudja lelkének karjait
magasba emelni s elbukik a dőre.
A tömeg meg éli sötét korszakait
a gyáva uralom vak elnyomásának;
bálványban keresi istene hangjait
és lesz imádója gyatra önmásának.*

*De jó a szellem — a lakat felpattan
és megnyilnak a merész távolok,
a lélek erői szerlesztáradian,
mint égi folyó, mely dűsan háborog —
nyomán lehull a sötétség vak fala
az Ész és a Hit veszi át hatalmát,
rá milliőknak egybeforrt kardala
zeng hő halleluját és boldog hozsánát.*

— **Krisztus Király ünnepét** tartották vasárnap a róm. kat. elemi iskola nagytermében szép számú közönség előtt. Fetzter József esperesplébános mélyhatású beszédében rámutatott arra, hogy mily mérhetetlen előnyök származnak abból, ha elfogadjuk Krisztus királyságának örök elveit s mennyire hátrányos számunkra Krisztus Király uralmának mellőzése. Az elemi iskolai tanulók által előadott jelenet igen szépen sikerült és nagy tetszést aratott. Töröcsik Teréz színes éneke, Hoffmann Anna lendületes szavalata, Pogány Klára ügyes zongorajátéka kellemesen hatottak. A vegyeskar két számot adott elő jó betanulásban.

— **Műkedvelő-előadást** rendez a leányegyesület. A szarvasi Gróf Bolza Pálné Leányegyesület december 14-én lelkes és ügyes műkedvelőivel előadja a „Beleznai asszonyok” című 3 felvonásos vigjátékot. A leányegyesület agilis vezetősége mindent elkövet a legszebb siker érdekében. A szindarab előadásának előkészületei már folynak és lapunk következő számaiban bővebben beszámolunk a leányegyesület előkészítő munkálatairól.

Gazdag tartalommal jelenik meg rövidesen a Szarvasi Évkönyv és Naptár

A közönség osztatlan érdeklődéssel várja a gondosan szerkesztett, pompás 1936. évi naptárt

A Szarvasi Évkönyv és Naptár szerkesztője és kiadója Roszik János szarvasi joghallgató lelkes törekvéssel, az ügy iránti hatalmas szeretettel és buzgalommal mindent elkövet, hogy a szerkesztésében megjelenő 1936. évi szarvasi naptár a legváltozatosabb és legértékesebb tartalommal jelenjen meg és ezáltal minden szarvasi család kulturális szükségletének kielégítésére és szórakoztatására, nemkülönben hasznára szolgáljon. A naptár gazdag és változatos tartalma révén a régimúltú országos naptárakkal is felveszi a versenyt és mivel minden értékes cikke szarvasi vonatkozással bír, méltán számíthat Szarvas lakosságának legteljesebb érdeklődésére. Roszik János joghallgató helyi vonatkozásban nagy fontossággal bíró vállalkozása

a legnagyobb elismerést érdemli és azzal, hogy Szarvas legkiválóbb tollforgatóit hozta egy táborba érdemeket szerzett. A Szarvasi Közlöny nyomdájában folyik a munka és a közönség érdeklődéséből ítélve nemcsak erkölcsi, de szép anyagi sikerrel is kecsegtet. Minden szarvasi családnak ezt a szarvasi naptárt kell megvennie, amely a múlt év eseményeinek beszámolója mellett hasznos útmutató utasításokat is nyújt a következő évi életre. Gazdag tartalma, értékessége mind arra rendelik, hogy jó barátja, hűséges tanácsadója, baráti szórakoztatója legyen mindenkinek. Naptárvásárlásnál a szarvasi kisközség, munkások, iparosok, kereskedők és tisztviselők mind a Szarvasi Évkönyv és Naptárt fogják megvásárolni.

— **Köszönetnyilvánítás.** Hálás köszönetet mondok gróf Bolza Géza földbirtokos úrnak, Privler Pál igazgató úrnak és Kovácsik Erzsébet tanítónő úrnőnek, kik értékes adományukkal a Katolikus Népszövetségi Otthon könyvtárát gyarapították. Egyben kérem azokat, kiknek könyvtárakban nélkülözhető könyvük van adják át azokat a katolikus iskola szolgájához. HEGYI JÓZSEF könyvtáros.

— **Reformációi emlékünnepe.** Vasárnap délután a szarvasi KIE ifjúsága az Árvaház disztermében előadja Borgulya Endre ev. tanítónak a reformáció megindulásának misztikumába burkolt darabját. Az író mély elgondolásai és maga a darab elgondolása és színrehozatala gazdag lelki kincsekben fogja a hallgatóságot részesíteni. A KIE és Protestáns Leányegyesület vállvetett munkája szép eredményre jogosítja fel az ifjúságtól mindig többet váró közönségét.

— **Tévedni emberi dolog.** (Beküldött levél.) Tekintetes Szerkesztőség! A minap véletlenül kezembe került egy ujság, amelynek egyik cikkében Toman Jánossal kapcsolatban valaki rosszindulatának többféle kifejezést adott. Azt hiszem, hogy a közleményre érdemes választ adni Toman János lesz illetékes. Én csak egy tévedésre hívom fel a figyelmét a tévedőnek. Toman János metszeteit már évekként ezelőtt, körülbelül 1930-ban legelőször közölte a Szarvasi Közlöny dr. Tokay László ügyvéd, akkori szerkesztőjének cikkei illusztrálásaként. Így hát semmi sem új a nap alatt, tévedni pedig emberi dolog és vagyok tisztelettel Aláíras.

— **Vidám est.** A szarvasi Protestáns Leányegyesület vasárnap este nagyon kedves esttel lepte meg a nagyközönséget, amely teljesen megtöltötte az Árvaház disztermét. Mladonyicky Olga és Szebegynszki Bözsi nagyon sikerült alakítással adták elő az egyébként is szellemes darabot. Füzesi Erzsébet, Mladonyiczky Olga, Kiss Irén és Mrsan Mária élvezetes percekot szereztek a közönségnek a helyzetek ügyes kihasználásával. Szakács György tanító magyar dalai mindvégig lekötötték a hallgatóságot. Rohoska Margit, Sovány Mária, Mrsan Mária, Nedvegy Kata, Valkovszki Mária és Krón Tusi a sok tréfának alapjául szolgáló vénlányok szerepében igazi hűséggel állták meg a helyüket. Nem a koruk, hanem az előre magukra erőszakolt évek súlya őszintén látszott fellépésükben és előadásokban. Vilim Klári mint táncmester nagyban hozzájárult a darab sikeréhez, amely osztatlan elismerést aratott. Nagyon kedvesek voltak az egymást követő táncszámok. Füzesy Bözsi görög, Kiss Irén és Mrsan Mária menuettje, Vilim Klári cigánytánca, Krón Tusi és Rohoska Margit holland, Szvák Ilona magyar tánca lelkes tombolásra ragadta főleg az ifjúságot, a nagyközönség az ifjúsággal együtt a megismétléssel jutalmazta a táncosokat. Az est sikereiben gazdag volt s bár a leányegyesület működése mindig emelkedett, de ezzel a hangulatos előadásával kellemes szórakozást szerzett a közönségnek.

— **Hegyközségi gyűlés.** A Sírátó-Bezinai hegyközség előjárósága november 3-án a sírátói ev. iskolában gyűlést tart.

**OLCSÓN csillárt, izzólámpát,
asztalilámpákat, falikarokat,
táska-gramofonokat,**

**gramofonlemez P 1-50-től 4 P-ig
művészlemez 4 pengőtől felfelé**

DANKÓ műszerésznél, Árvaház.

HETENKÉNT

Írja: OROSZ IVÁN

Hét bika a kertben

A falufejlesztés nagy apostolának, néhai való jó Tessedik Sámuel szarvasi ev. lelkésznek eredményekben gazdag és mozgalmas élete sem került el az emberi rosszindulat, irigység és a tehetetlen düh piszkálódása. A történelem a legékesebb bizonyítéka annak, hogy a nemes ügyek harcosait, az értékes és nagy szellemeket a köznapiság, a rosszindulat, a babonáság és az irigység majdnem mindig kikezdi és a prófétákból rendszeren mártírokat csinál ez a sokféleajta ördögi adottság. Sajnos, hogy ennek kárát nemcsak egy ember, hanem a kultúra és az egész emberi társadalom sinylti meg. A hazugság ellenőrzése a legnehezebb manapság is és innen van az, hogy hazug egyének, akiknek szavait a rosszindulat ferdíti el, a bizonytalan vizeken hajózva ideig-óráig el tudnak lavírozni az igazság ártalmára. Tessedik Sámuel se volt ment a hazugság és irigység átkos piszkálódásaitól. A nemzetgazdaságtan csak most kezd ébredezni arra, hogy ez a nagy szellem mily áldásos és alapvető működést fejtett ki oly korban, amikor a haladás kocsiját rendszeresen lefoglák az önzés és irigység, a maradiság piszkos sártömegei. Egy ilyen korba beleszületni igazi mártíromság és ily korban élni és dolgozni azokért, akik csak áskálódni és piszkálódni tudnak, több, mint önfeláldozás és önzellenség. Ha pár képet ragadunk ki Tessedik életéből, mélyen megdöbbenő lélekkel állunk meg ezen tényeknél és csodálkozunkunkat talán legméltóbban hallgatásunkkal tudjuk kifejezni. Ezt az embert, aki nemcsak az országban, hanem mondhatnánk az egész világon megalapítja az első alapjaiban reális mezőgazdasági és ipari népiskolát, irigyei a legképtelenebb hazug vádakkal illetik. Az akác alföldi meghonosítóját, a szikesföldök megjavítóját, a házi- és kézművesipar megalapozóját, a Duna-Tisza-csatornák megálmodóját, a minden kéregetés és egyházi hozzájárulás nélkül való ótempom felépítőjét, a lucematermesztés magvetőjét a bornírság és irigység azzal vádolja, hogy az ördöggel paktál. A földjavításért a „vakondok” nevet kapja, amiért nem vesz részt a háromnapos dorbézolásokon, hejehujás torokon és lakodalmon, amelyek a szegény népet teljes anyagi romlásba sodorták. Ezért a népért annyit dolgozó Tessediket úgy tüntették fel, mint aki gögös és megveti a szegény parasztnépet. A mostani tanítónőképző épületét is iskolájának jövedelméből építette és annak oromzatára a ipart és földmívelést jelképező szobrokat tette. A rosszlelkű irigyek szavai nyomán rövidesen az a hír járta, hogy 6 Máriákat, bálványokat, „vagy mi-féle idegen isteneket” állított oda. A nép jobb-léléért küzdő nagy férfiút a gyümölcsfáiért kivették, szőszéken beszéltek ellene és amikor az árvíz és a fagy mások minden terményét elvitte, az 6 gáttal és füstöléssel védett, nemesített gyümölcsöse — a mai Sziráczy-kert — bőven termelt. Ellenségei látva ezt a tömeget felbőszítettek ellene és idegenek, külföldiek és József nádor által is annyira megcsodált mintakertjébe a község hét bikáját engedték be, melyek hat napon át tördelték, taposták a fákat és veteményeket. Amikor az előljárásnál panaszt tett, azt mondták neki, hogy minek ültetett fákat, ha nem ültetett volna, nem dülták volna fel a bikák. Hét bika a kertben... szomorú tragikum van ebben a pár szóban. Az alkotó és a közért dolgozó szellem elleni gáncsvetéseknek a legtragikusabb megnyilatkozása. Emlékirataiban szomorúan ír mindezekről és ad igazat a nagy Masheim állításának. Hét bika a kertben... és ebben a pár szóban benne van nemcsak egy nagy szellem mártíromsága, hanem egy nép tragikumuma is. Mert bár változtak az idők, a haladás szekere is kímászott lassan a maradiság kátyújából, mégis megmaradt és nagyon sok emberben megvan ma is az irigység, a gyűlölet, a piszkálódás, de legfőképpen a hazugság bacillusa. És oltogatják is ezeket a rákfénéket az emberekbe, hogy a tömeg félredobva erkölcsi és társadalmi korlátait bikákként gázolnak le minden nemeset, szépet, értékeset. De a haladás szelleme a felvilá-

gosodást is magával hozta. És a felvilágosodottság tiszta napja a józan ész kritikáját is bevettette a lélekbe. Ma már nagyon nehéz a hazugságokon élőködni és a sánta rókák mindig rajtavesztenek. Mert a tudás és a szellem halad tovább, mint a karaván és a kultúra kertjeibe beengedett bikák tombolhatnak, gázolhatnak a hazugság időleges erejével, a legázolt szellemmezőkön új fű, fa nő és a messi távolokon át csodás fényvel ragyog az igazság fényes nap-sugara.

— **Államosítják az ármentesítő társulatokat.** Az ármentesítő társulatok egyöntetű munkáságának elérése és a nagyfontosságú öntözési kérdések mielőbbi megoldása érdekében a kormány az ármentesítő társulatok államosítását határozta el. A gazdák nagy örömmel fogadják ezt a nemes tervet, mert ezáltal hamarabb lesz megoldható az Alföld öntözése is.

— **Rendes ülés a Leányegyesületben.** A Gróf Bolza Pálné Leányegyesület november 3-án délután 3 órakor rendes ülést tart saját otthonában. Előadók: Korim Kálmán, Láposi Kornélia és Zalán Magda. Egyben az egyesület értesíti tagjait, hogy könyvtáraként ezentúl minden hó első és harmadik vasárnapján délután 2—3-ig lesznek.

— **Közismert az Aspirin-Tabletták fájdalomcsillapító hatása minden meghűléses megbetegedésnél.** De nem mindenki tudja, hogy hamisítványok is vannak forgalomban és gyakran pótszereket is kínálnak megvételre. Hogy magunkat káros utóhatásoktól megóvjuk, ügyeljünk Aspirin-tabletták vásárlásánál mindig az eredeti „Bayer” csomagolásra (a zöld szalaggal), mert csak ebben kerülnek forgalomba az eredeti tabletták.

— **Új bértörő az Árpádban.** Szarvas község képviselőtestülete szerdán délelőtt közgyűlést tartott, amelyen az Árpád-szálló és kávéház bérbeadása felett is döntöttek. A meghirdetett pályázatra hárman nyújtottak be ajánlatot és a közgyűlés, mint legjobb ajánlattevőnek, Wigner Sándor szarvasi lakosnak adta ki 6 évre, évi 4000 pengő összegért. A Szarvason előnyösen ismert vendéglős az üzemet már át is vette és rövidesen megnyitja.

— **Közgyűlés a Békésmegyei Egyetemisták körében.** A Békésmegyei Egyetemi Ifjak Köre a múlt héten tisztújító közgyűlést tartott, melyen a következő tisztikart választotta meg: elnök dr. Püski Sándor, alelnök Piros István, főtitkár Asztalos András, jegyző Kolompár Mihály, pénztáros K. Tarsoly Sándor, ellenőr dr. Andrassy Dénes, Háznagy Bódy János, választmányi tagok Prág Jenő, Csicsely Pál, Lopusni János, Zalai Károly, Andrassy Jenő, Korcsok Jenő, Erdélyi János, számvizsgálók: Kánya István, Bartos György és Kerényi András.

Rádióban ismét vezet új típusával

TELEFUNKEN

Már kapható!

DANKÓ műszerésznél, **Árvaház.**

Bemutatás ingyen!

1935—36. rádióévad ÚJDONSÁGAI! PHILIPS:

2+1 ÁRPÁD P 98, MATADOR P 178, a kiskészülékek maximuma,
3+1 SZUPER TRIUMPH P 328, az ideális közép készülék,
4+1 LUXUS SZUPER P 448, mindent tud.

STANDARD

öt új típusával minden igényt kielégít!

Kedvező részletfizetési feltételek!

KAPHATÓK:

SZÜCS villamosság- és
rádlőszaküzletben
SZARVAS, (Füredővel szemben).

— **Előadás a gépkorszakról.** A szarvasi Nyugdíjasok Egyesülete a tél folyamán ismeretterjesztő előadások rendezését vette tervbe. Az első, bevezető előadást vasárnap délután Wagner Géza a szarvasi Vajda Péter gimnázium kiváló tanára, a Népművelési Bizottság elnöke tartotta. Némethy Samu elnöki megnyitóját után a szép számban összegyűlt hallgatóság előtt Wagner Géza ismertette az önképzés, az állandó tanulás fontosságát, majd századunkról, annak vívmányairól és a legújabb korszakról tartott tartalmas és érdekes megállapításoktól gazdag előadást, majd a munkanélküliség okait fejtegette elmélyedő gondolatokkal és hazafias érzésekkel.

— **Orvosi hír.** Dr. Ungár László orvosi és fogorvosirendelőjét áthelyezte Beliczey út 182. szám alá, a Központ-szálloda mellé. Telefonszám 71.

— **Méhészek figyelmébe.** A Szarvasi Méhészkör november 3-án délután 2 órától a szokott helyen (állami elemi iskola) előadógyűlést tart. A tárgysorozatban a földmívelésügyi miniszter rendeletét a költésrothadásról és a Méhésztanfolyami tudnivalókat tárgyalják meg.

— **Halálozás.** Tusjak Anna, a kondorosi ev. elemi iskola V. osztályú tanulója meghalt. Osztálytársai testületileg vettek részt kis osz-tálytársuk temetésén.

— **Országos vásár.** A mezőtúri országos vásárt november 4- és 5-én, a kétegyházi november 11-én tartják meg.

— **Butorvásárlás bizalom dolga,** csak megbízható cégnél leszünk igazán jól kiszolgálva, KOPSTEIN Butoráruház Békéscsaba, Andrassy ut 25. szám.

— **Népművelési előadások és tanfolyamok.** A Gróf Bolza Pálné Leányegyesületben november 3-án délután 4 órakor, a Szarvasi Kereskedőalkalmazottak Egyesületében 8-án esti fél 9 órakor, a Szarvasi Ipartestületben 7-én esti 7 órakor indul meg az idei népművelési tevékenység. Mind a három helyen Korim Kálmán gimnáziumi tanár angliai útján szerzett tapasztalatairól számol be. November 8-án indul meg a Szarvasi Munkás-Olthon Szövetkezet részére szervezett előadás-ciklus, melyet Wagner Géza ügyvezető elnök nyit meg egy természettudományi tárgyú előadással. — A tanfolyamok közül a Síráló-Bezina Magyar Olvasókör részére engedélyezett közismeretterjesztő tanfolyamot, melyet Lelkes Pál ev. tanító vezet november 10-én délután 3 órakor, a Szarvasi Műhelykör részére szervezett gyakorlati gazdasági tanfolyamot, amelynek előadói Némethy Samu nyug. polgári iskolai igazgató és Podani János ev. tanító, november 3-án délután 2 órakor Wagner Géza elnök nyitja meg. Az előbbinek színhelye a síráló Magyar Olvasókör helyisége, az utóbbinak pedig a helybeli m. kir. állami polgári iskola egyik tanterme.

— **Választmányi ülés a Nemzeti Egységben.** A Nemzeti Egység szarvasi csoportjának választmánya vasárnap délután a Polgári Kör hivatalos helyiségében választmányi ülést tartott szép érdeklődés mellett. Ribárszki Pál nyugalmazott ármentesítő társulati főmérnök elnöki megnyitója és üdvözlő szavai után Pataki János titkár ismertette a legutóbbi választmányi ülés határozatai révén elért eredményeket, majd Piliszki János nyugalmazott igazgatótanító számolt be munkájáról, amely a szervezet beosztását új alapokra fektette le. Nagy munkájáért jegyzőkönyvi köszönetet mondtak, majd ismertették a kibővített választmányt. Végül elhatározták, hogy a legközelebbi havi választmányi ülést november 24-én tartják meg.

— **A Kereskedelmi Szakiskola bizottságának új tagjai.** A Gróf Bolza Pálné Leányegyesület november hó 27-én tartott rendes évi közgyűlése a fennhatósága alatt álló Kereskedelmi Szaktanfolyam tanulmányi bizottságába a következő új tagokat választotta be. Elnöknek dr. Tóth Pál országgyűlési képviselőt, rendes tagoknak Láposi Kornélia polgárt iskolai tanárt, Dauda Mihály községi bírót és gróf Zichy Domokosné Gróf Bolza Maiettát. A bizottságnak továbbra is tagjai maradtak a következő 5 évre Bárány Béla, Raskó Kálmán, Gróf Bolza Géza, Czinkoczkó Kálmán, Szöllősy Márton és Wagner Géza.

— **Névmagyarosítás.** A belügyminiszter Polonszki János szarvasi születésű orosházi gyalogos nevét „Pünkösdi“-re változtatta át.

Szarvas nagyközség elöljáróságától.

Hirdetmény

A járási főszolgabíró úr 1364—1935. kih. sz. alatt kiadott rendelet alapján közhírré teszi az elöljáróság és nyomatékosan figyelemzeti a lakosságot, hogy a baromfiak fejfelé lefelé összekötözött állapotban való szállítására és több baromfinak egy csomóba való összekötözése — mint állatkínzás — szigorúan tilos és tettenérés esetén az illetők ellen feljelentés fog történni, ami szigorú büntetést von maga után.

Szarvas, 1935. október 29.

Elöljáróság.

Orion, Philips, Standard 1936. évi rádióujjdonságai és Telefunken mind vezető márkás készülékek Sztrehovszkynál

a Piac téren szerezhetők be
A városi villanytelep kölcsönakciójában
villanyvasalók és villanyfűtőtestek díjtalan bemutatása!

— **Nyugalombavonulás.** Szabó János szarvasi útmester 50 éves szolgálati működés után nyugalombavonult november 1-ével. A közismert és meglelelkű útmester megérdemelt pihenőjéhez sok örömet kíván a a nyugalombavonuló kiterjedt baráti köre.

— **Anyakönyvi hírek.** A szarvasi anyakönyvben október 25-től november 1-ig a következő bejegyzések történtek. Születtek: Novodonszki György és Brachna Mária fia György, Palyov János és Podmanyicki Zsuzsanna fia János-Pál, Roszik Pál és Pleskó Mária leánya halvaszületett, Krajcsovics György és Springel Judit fia György, Szuhaj György és Matusik Anna fia György, Hrbka Pál és Bohák Zsuzsanna leánya Mária, Gyekiczki György és Sovány Judit leánya Judit, Dalnoki Sándor és Misur Katalin leánya Katalin, Truczka János és Szakál Mária leánya Erzsébet, Bálint Pál és Janurik Erzsébet leánya Erzsébet, Galáth Mihály és Mravik Zsuzsanna fia János, Czinkoczkó Pál és Babinszki Zsuzsanna leánya Zsuzsanna-Etelka, Cséke Gyula-Mátyás és Sinka Mária fia László-István, Hugyeczkó János és Nagy Mária leánya Judit, Lestyan János és Pálkás Rozália leánya Mária-Rozália, Fabó János és Matusik Zsuzsanna leánya Zsuzsanna. Házasságot kötöttek: Pribelszki János Májer Judittal, Májer János Holló Máriával, Skorka János Szemkó Annával, Oszterland Béla Piacsek Karolinnal, Hóbel János Vajgel Erzsébettel, Povázsai György Meszjarik Judittal, Lestyan János Maczik Zsuzsannával,

Lestyan Pál Kovács Judittal, Hernádvölgyi Gyula Valfisch Klárával, Hipszki Mihály Krajcsovics Katalinnal, Krajcsovics Pál Semetka Zsuzsannával, Ganyecz Mihály Szvák Erzsébettel. Elhaltak: Grajczar István 49, Jelen György 28, Kis János 80, Springer Veronika 10, Czinkoczkó Zsuzsanna-Etelka 3 napos, Molnár István 60, Skorka István 66 éves korukban.

— **A gimnázium gyásza.** A keddre virradóra egy gyászlobogó jelezte az iskolába vonuló diákságnak, hogy egy társuk többé nem követheti őket mindennapi megszokott útjukon a tudomány csarnokába. A természet haladklásával együtt e szép őszi napon egy virágbimbó is lehullt. A gimnázium I. osztályának egy tövekvő, szelidlelkű, példás munkását ragadta ki a halál szüleinek és társainak nagy bánatára a diákhad soraiból a kis Springel Verát, kitől temetése szomorú napján, október 31-én Lukács Klára VIII. o. tanuló vett búcsút az egész iskola nevében és ravatala felett Kelemen Albert vallástanár mondott szivbemarkoló gyönyörű beszédet, melynek hatására szem nem maradt szárazon. A kis halottnak virágokkal borított koporsóját a hozzátartozók és diákok bánatos csapata kísérte ki utolsó útjára.

A FUTURÁNÁL idei szárított

szemes tengeri
kedvező áron kapható!

BÚTOR

legolcsóbban és megbízható jó minőségben
csak az ország legnagyobb lakberendezési
üzletében vásárolhatunk. Kedvező fizetési fel-
tételek: Vidékre **DIJMENTES** szállítás!

KOPSTEIN

BÚTORÁRUHÁZ
BÉKÉSCSABA, Andrassy út 25. sz.

Nyitva a világ PHILIPS rádióval!

LUXUS SZUPER ✕ SZUPER TRIUMPH ✕ MATADOR ✕ ÁRPÁD
4+2 csöves ameríkavevő, P 448 3+1 csöves európevevő, P 328 2+1 csöves külföldvevő, P 178 2+1 cs. népevevő, P 98

Kapható: STEFÁNINÁL Árpád-bazár 5.

— Megválasztották a központi választmányt. A vármegye törvényhatósága a múlt héten közgyűlést tartott, a vármegye főispánjának elnökle mellett. A közgyűlés megválasztotta a központi választmány tagjait. A választmányba Szarvasról dr. Tóth Pált és Tákos Lajost választották be.

— Meggyűlést tartott a vármegye törvényhatósága. A vármegye törvényhatósága a múlt héten közgyűlést tartott, amelyen bemutatták az öcsödi Hármaskörös hid átépítési munkálatainak elszámolását is. Eszerint a hid átépítése 368.740 pengőbe került. A közgyűlés a Kondoros—Nagyszénás közötti törvényhatósági út továbbépítését tavaszra halasztotta és elutasította Szarvas község segélykérelmét.

— Tűzoltókat választott a képviselőtestület. Szarvas község képviselőtestülete szerdán délelőtt tisztiszéki ülést tartott dr. Schauer Gábor járási főszolgabíró elnökle mellett. A tisztiszéki ülésen az üresedésben lévő 3 tűzoltói állásra Pricz György, Kornidesz János és Kornidesz György szarvasi lakosokat választották meg.

— A Korda-pályázat első jelentkezői a Színházi Életben. A jubileumi számában jelentette be a Színházi Élet, hogy egy fiatal embert és egy fiatal lányt tanulmányútra küld Londonba Korda Sándor filmgyárába. A most megjelent új számában már megkezdte a lap a jelentkezők fényképének közlését. Bus Fekete László új regénye: MÉRGESPUSZTA, darabmellékletként a MONPTI című 3 felvonásos szindarabot közli a Színházi Élet. Ára 60 fillér. Előfizetési díj negyedévre 6'50 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VII., Erzsébet-körút 7.

— Megszűnt állatbetegségek. Szarvason a sertés orbánc megszűnt, a sertésvész azonban az egyes tanyai részekben ismét fellépett, úgyhogy az V. és VI. kerületet sertészár alá vették.

— Mélykutató fúrnak Kondoroson. Kondoroson egy újabb ártézikutató fúrnak, amelynek munkálatai már két hónap óta folynak. Először 350 méter mélységben jelent meg a víz, de percnként csak 104 litert adott. Tovább folytatták a fúrást és most 540 méternél 35 fokos víz tört elő, amely percnként 320 litert ad. A kondorosiak strandfürdőt akarnak építeni a kút mellé, amely azt ellátná vízzel.

— Segélyt kapott a vármegyétől. Majoros Lajos öcsödi lakos lovait még a nyár folyamán a villám agyonsújtotta. A vármegye törvényhatósága a kárvallott gazdát 40 pengő segélyben részesítette.

— Társasvacsora. Az öcsödi Veresházi Népkör szombaton este közvacsorát rendez körhelyiségében, amelyen dr. Tóth Pál országgyűlési képviselő is megjelenik.

Jövő havi költségvetésében irányozzon elő

50 fillért

Szarvasi Évkönyv és Naptár

— T-BSE I.—BTE 2:0 (1:0). Biró: Mácsay. A Turul-Bocskay első csapatának formajavulása és lelkesedése az elmúlt vasárnap folytatódott. A csapat, de kiváltképp annak halfsora valósággal legaloppírozta a békési csapatot. A 2:0-ás eredmény nem hű kifejezője annak a fölénynek, amivel a csapat az egész mérkőzés alatt uralta a pályát, de a csatárok nem volt szerencsésük a góllövéshez. Az első gól az első félidő 6. percében esett, amikor Bankó III. csavart labdájába Kondor beleleszi a lábát és arról az a hálóba pattant. A második félidő 13. percében Galáth szépen ad a jól helyezkedő Bankó II.-nek, aki azt nyugodtan helyezi a kapuba. A csapat minden tagja elsőrendű játékot nyújtott. A BTE erősen legyengült. — Vasárnap elsőosztályú csapatunk ismét idehaza játszik bajnoki mérkőzést délután egy negyed 3 órai kezdettel a békéscsabai Törekvéssel, míg második csapatunk Békésen játszik bajnokit a BISE-el.

— Egyenlet két ismeretlennel. Irta: David Frome. Lady Diana Baret a homályos kapualjak fakult számai közt keresgél a zuhogó esőben. A külvárosi utca toprongyos, éhes, nyomorult járőkelői között szokatlan látvány az elegáns úrinő. Aznap este ismeretlen férfi holttestét találják a Barettekkel szomszédos elhagyott villában. A nyomozás szálai Lady Diana Baret házába futnak össze. Két árva fiatal leánnyal is találkozunk, akiknek nap-sugaras egyénisége körül mind sötétebb hálóba szövődnek a drámai mozzanatokkal teli események. Szivszorongva lessük lesze-e, aki elhárítsa a már-már reájuk is lecsapni készülő veszedelmet?... A villamos feszültség állandóan kirobbanással fenyeget ennek a regénynek minden sorában s ez a folyton növekvő izgalom avatja elsőrendű olvasmánnyá ezt a történetet, mely a Palladis Felpengős Regényei között jelent meg. A fordítás Hornyánszky Ernőné munkája. Szarvason Nagy Sándor könyvkereskedésében kapható.



Mindennemű nyomtatvány

a legizlésebben és legolcsóbban
a SZARVASI KÖZLÖNY
nyomdájában készül.

Nagy ismerettségrel rendelkező és
üzleti ügyekben jártas
embert keres a
Szarvasi Takarékpénztár

Az üzlet lelke a reklám!

Egészséges és sikerdús
reklámot kaphat, ha a

Szarvasi Közlöny

politikai hetilapban hirdet.
Kiadóhivatal: Szarvas, I.,
Horthy Miklós út 9. sz.

Helybeli gabonaárak

Buza	17'20	—	—
Tengeri csöves	13	—	—
Árpa (új)	15'50	—	—
Zab	15'50	—	—
Lucerna	110'—	—	115'—

PUBLIKÁCIÓ

Széna, árpaszalma, pelyva eladó T VI. 135. — Nád, kütágas eladó III. 71. — Tengeriszár, szalma eladó T III. 344. — Ház eladó I. 165. Jel. IV. 297. — Eladó III. 41. számú ház. — Tengeriszár eladó III. 192. — Takarmányrépa eladó T IV. 105. — Krakó 170. számú ház eladó. Jel. Zöldpázsit 569. — Fejőstehén eladó II. 370. — Takarmányrépa eladó II. 350. — Törek, pelyva, tengeriszár eladó T III. 201. — Dinnyeföld Nyúlzugban T V. 368. — Káka, takarmányrépa eladó III. 78. — Nyárfák eladók III. 223. — 6 hold föld Kákán eladó T II. 257. — Törek, szalma eladó IV. 211. — 2 hold föld tanyával eladó T IV. 251. — Ház eladó I. 328.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket felvesz: SZARVASON a kiadóhivatal Nagy Sándor könyv- és papírkereskedése, I., Horthy Miklós út 9. ÓCSODÓN Lakos Imre dohányárus. KONDOROSON Velky Béla tanító.

Apróhirdetés egy szó 3 fillér, vastagabb betűvel szedve 6 fillér. Legkisebb hirdetés díja 30 fillér.

. Mezőlőr Megyei Város Villamosműve közli Szarvas nagyközség nagyérdemű közönségével, hogy üzemi kirendeltségét Kossuth Lajos utca 2. szám alól Kiss Mihály utca 154. szám alá helyezte át. A telefon hívószám változatlanul 74.

. Lakás kiadó I. ker. 482. szám alatt.

. Jó állapotban lévő kis Singer-varrógép eladó. Érdeklődni lehet a kiadóhivatalban.

Felelős szerkesztő és kiadó: NAGY SÁNDOR
Nyomatott a Szarvasi Közlöny Nyomda és Lapkiadóvállalat nyomdájában, I., Horthy Miklós út 9. szám.